
Εργαστήρια Δεξιοτήτων : 
Ετήσιο πρόγραμμα 2023-2024

Αγαπητοί γονείς

Τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων και φέτος εντάσσονται στο βασικό πρόγραμμα
σπουδών  των  σχολείων  Α’θμιας  εκπαίδευσης.   Αποτελούν  καινοτόμο
διδακτική  και  εκπαιδευτική  δράση,  η  οποία  συνίσταται  στην  προσθήκη
νέων  θεματικών  κύκλων στο  Νηπιαγωγείο.  Στόχος  είναι  η  ενίσχυση  της
καλλιέργειας  ήπιων  δεξιοτήτων,  δεξιοτήτων  ζωής,  δεξιοτήτων
τεχνολογίας επιστήμης στους μαθητές και στις μαθήτριες.

Ενδεικτικά, οι σύγχρονες δεξιότητες περιλαμβάνουν την κριτική σκέψη, τη
δημιουργικότητα,  τη  συνεργασία,  την  επικοινωνία,  την  ευελιξία  και  την
προσαρμοστικότητα , κοινωνικές δεξιότητες , πολιτειότητα ,ενσυναίσθηση
,ευαισθησία  ,ανθεκτικότητα,  αυτομέριμνα  ,υπευθυνότητα,  πρωτοβουλία,
την επίλυση προβλημάτων, τον ψηφιακό και τεχνολογικό γραμματισμό.

 

Εφαρμογή του Προγράμματος:
Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου εκπόνησαν το Σχέδιο Δράσης της σχολικής
μονάδας με βάση το όραμα του νηπιαγωγείου, σταθμίζοντας τα οφέλη για
τους μαθητές του σχολείου μας.

Το  όραμά μας  είναι  τα  παιδιά  να  αγαπήσουν  το  σχολείο  από  το  πρώτο
σκαλί της εκπαίδευσης. Να είναι χαρούμενα, να μάθουν να εργάζονται, να
συνεργάζονται,  να παίρνουν πρωτοβουλίες.  Να μαθαίνουν ακολουθώντας
δημοκρατικές, σύγχρονες και βιωματικές μεθόδους διδασκαλίας. Τα παιδιά
να  αναπτυχθούν  σε  όλους  τους  τομείς  γνωστικά,  συναισθηματικά,
ψυχοκοινωνικά.  Το  σχολείο  να  καλλιεργεί  αρμονικές  σχέσεις  και
συνεργασία με τους γονείς. Να είναι ένα ζωντανό και δραστήριο κύτταρο
της γειτονιάς.
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Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας, μετά την κοινή σύνθεση του σχεδίου
δράσης,  ανέλαβαν  να  σχεδιάσουν  από  έναν  θεματικό  κύκλο  και  τα
εργαστήρια δεξιοτήτων θα υλοποιηθούν ως εξής:

1ος θεματικός κύκλος: Φροντίζω το Περιβάλλον

Υποθεματική: Παγκόσμια και τοπική πολιτιστική κληρονομιά

Τίτλος: «Υπεύθυνα Παιδιά Υπερασπιστές των Ζώων»

                

 Υλοποίηση από 10 Οκτώβρη – 30  Νοέμβρη

2ος θεματικός κύκλος: Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ – Κοινωνική Συναίσθηση και Ευθύνη.

Υποθεματική: Συμπερίληψη, Αλληλοσεβασμός, διαφορετικότητα

Τίτλος: «Νηπίων Παιδεία: Το πρώτο βήμα στη Δημοκρατία»  

            Διάρκεια:  Δεκέμβριος – Φεβρουάριος



3ος θεματικός κύκλος: Ζω καλύτερα – Ευ ζην
Υποθεματική: Αυτομέριμνα και Πρόληψη-ψυχική υγεία
Τίτλος: «Το παπάκι πάει»  

               

Διάρκεια:  Φεβρουάριος – Μάρτιος

4ος θεματικός κύκλος: Δημιουργώ και Καινοτομώ- Δημιουργική Σκέψη και Πρωτοβουλία
Υποθεματική : Steam-ρομποτική
Τίτλος: «Οι μικροί εξερευνητές»

                       
    

 Χρονική Διάρκεια: Απρίλιος – Μάιος



                                  
 Επιμόρφωση εκπαιδευτικών.
Για  την  επίτευξη  των  στόχων  της  εφαρμογής  οι  εκπαιδευτικοί  του
σχολείου  συμμετείχαν  σε  εξ  αποστάσεως  εκπαίδευση  που  διοργανώθηκε
από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.).

Αξιολόγηση μαθητών/τριών:
Τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων, εισάγουν καινοτομίες στο κοινωνικό πλαίσιο
μάθησης  και  επιδιώκουν  την  καλλιέργεια  της  συνεργασίας  και  της
αυτοβελτίωσης. Λόγω του ιδιαίτερου χαρακτήρα τους, δεν αξιολογούνται
με  τον  παραδοσιακό  τρόπο,  αλλά  δίνεται  έμφαση  στην  περιγραφική
αξιολόγηση. Οι αξιολογήσεις διεξάγονται ανά Θεματικό Κύκλο, και έχουν
διττό  στόχο:  την  αξιολόγηση  του  προγράμματος  και  την
αξιολόγηση της ανάπτυξης δεξιοτήτων των μαθητών/τριών. Σκοπός της
αξιολόγησης  του  Κύκλου  Δεξιοτήτων  είναι  η  εκτίμηση  από  τον/την
εκπαιδευτικό  του  βαθμού  προόδου  κάθε  μαθητή  και  μαθήτριας
μεμονωμένα  στην  καλλιέργεια  των  δεξιοτήτων.  Τα  φύλλα  αξιολόγησης
των μαθητών θα είναι στους φακέλους τους.

Για  την  πορεία  των  εργαστηρίων,  θα  ενημερώνεστε  με  σχετικές
αναρτήσεις στο blog του σχολείου.

 

Σας ευχαριστούμε πολύ!
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